



里皮挂帅国足? 本周末或抵京与足协签约

68岁的意大利名帅马塞洛·里皮已无限接近中国男足帅位。据了解,里皮计划在本周末来京就合同细节与中国足协进行最后谈判。
里皮能够执教中国队得益于广州恒大俱乐部让贤。据知情人透露,围绕中国足协与里皮的合作不仅涉及薪酬等利益问题,还关系到未来中国队教练组构建方式、教练团队带队周期及任务目标等一系列责、权问题。因此双方还需要就合同细节逐一敲定。

足协本未奢望签里皮

本周早些时候,中国足协一位权威人士向记者透露,足协选帅小组在9名进入初选范围的候选教练中遴选出4人进入终极候选名单,其中有2名外教、2名本土教练,但这4人中并无里皮。按照中国足协专职执委于洪臣在13日媒体通气会上的说法,此次聘用的国足新帅,其主要带队任务正是世预赛12强赛最后6轮赛事。由此不难判断,新帅在很大程度上将扮演“救火教练”的角色。

但现实是,中国队目前在已经战罢的4场12强赛比赛中仅仅取得1个积分,因此对于任何一名教练而言,这样的临时救火角色都格外“烫手”。有业内人士这样评价,“有能力和名气的教练谁会愿意打短工?”因此无论埃里克森、曼萨诺都不愿在权益得不到长期保障的情况下贸然接手。在这种情况下,中国足协高层又一次想到了曾经拒绝他们邀请的里皮。中国足协原计划20日公布新帅人选,但由于重启与里皮的谈判事发突然,因此足协20日也通过公告形式含蓄表达推迟官宣新帅人选的意思。而里皮因签证原因并没能第一时间赶到北京与中国足协面谈,这也从一个侧面反映出此事变化之大。

恒大放行为银狐铺路

此前,恒大俱乐部已经就重新聘用里皮与其达成了共识,双方就未来3个赛季的合作草签了协议,据称恒大为里皮团队支付的年薪高达2000万欧元,比他离开恒大时获得的1000万欧元薪酬翻倍。因此里皮要接手国足,就必须妥善解决与恒大俱乐部的合作问题。近日,中国足协主席蔡振华为聘用里皮一事专门找恒大集团老板许家印沟通,希望恒大为里皮放行。

恒大代表刘永灼前天专程赶到北京与中国足协高层就里皮的事情进行了面谈,而足协有关人士透露,里皮接手国足基本尘埃落定,足协将与他签下一份4年左右的大合同。中国足协分管国字号工作的专职执委于洪臣20日晚出现在重庆永川的国家女足比赛现场,他透露,新帅人选最快将在下周一宣布。

足协能否充分放权仍是未知

就目前中国足协与中国之队经营状况而言,有足够的经济能力聘用包括里皮在内的世界级名帅。而对于率领意大利队夺取2006年世界杯冠军的“金牌教头”里皮来说,能够吸引他接手有如烫手山芋的国足帅位,这背后必然会有非常复杂的内因。在3年前,中国足协就曾有意聘请里皮,但最终合作共识没有达成。至于其中的原因,业内人士普遍认为,是在“放权与否”以及“放权程度”的问题上,双方未能取得共识,里皮拒绝在自己的教练组安排中方成员。

多年来,中国足协之所以在任用国字号教练过程中被诟病,一个很大原因便是“干预执教工作”。而里皮能够在恒大取得执教成功,则离不开恒大高层对他执教的“充分放权”,其中一个重要标志便是,包括许家印在内的俱乐部高层都不会随意进入球队更衣室。那么带有中国足球特色的国家队管理模式是不是能为里皮团队接受?这显然是除薪酬之外,影响各方合作的一个重要因素。如果里皮确认执教,那么在这个问题上,中国足协显然会应允里皮团队的要求,但这样的约定或默契是否能够一直保持下去还是个未知数。据意大利媒体20日报道,里皮在恒大的助手兰普拉已辞去了在意大利俱乐部的职位,他将随里皮加盟国足出任守门员教练。

还有一个不容忽视的问题是,俱乐部执教和国家队执教无论从内容还是性质上都有很大区别,国足的执教压力显然重于拥有超级外援的恒大队。说白了“带一支强队和弱队当然大不一样”,因此中国足协说服里皮放弃执教恒大转投国足,所付出的谈判筹码恐怕超出外界想象。

据了解,里皮预计将在本周末来京与中国足协就合作细节进行面谈。如果里皮接手国足,那么理顺他、恒大、中国足协三方的关系也显得尤为重要。无论如何,一旦签下里皮,中国足协至少作出了一个符合民意的选择。但仅仅依托于一位名帅的到来,未必能起到奇效,中国足协接下来还需要按规律办事。

■ 据《北京青年报》

**2015年全省
最佳社会体育指导员评选**

主办:安徽省体育局
承办:安徽省社会体育指导中心
协办:市场星报

吴燕婉: 柔力球健身的“老大姐”

今年58岁的吴燕婉,原来是滁州市歌舞团国家三级演员,现在是国家一级社会体育指导员。

2009年,一个偶然的的机会,吴燕婉在北京接触到柔力球,并喜欢上了这项健身运动。于是,她自费学习柔力球,学成后回到滁州开办培训班。目前,她培养出1000余名柔力球的骨干分子和社会体育指导员。

近些年来,她深入乡村、社区、居民小区指导和教学,为滁州柔力球的推广和发展作出了很大的贡献。

吴燕婉发挥自己的特长,自编柔力球自选套路和音乐。2015年在全国柔力球比赛、全省第四届老年人运动会上,均取得团队一等奖。她还应邀参加了省广播电台经济频道《名嘴进社区》公益表演和省第四届老年人运动会开幕式大型表演。她自编的《共圆中国梦》柔力球表演节目,受到省体育局领导和观众的好评。

她平时注重博采众长,自编自演健身球、广场舞、健身秧歌等群众喜闻乐见的节目。2014年,自编健身秧歌在全省比赛中获二等奖;2016年,健身球项目在江苏电视台举办的大型赛事活动中取得第二名的好成绩。她一专多能,2013年,在西安宝鸡的全国太极拳比赛中还获得一等奖。

由于她师德高尚、教学严谨、不计报酬,被学生、社会体育指导员尊称为“老大姐”。

■ 记者 江锐

陈小萍: 毫无保留传授“健身经”

蚌埠气功协会副会长陈小萍,是一名资深的太极拳和健身气功的爱好者。她习练太极拳已经有13年,习练健身气功5年。陈小萍坦言,作为一名社会体育指导员,一路走来,有辛苦、有快乐。辛苦是付出时间和精力,快乐是收获友谊和健康。

在传授太极拳和气功技能中,陈小萍任劳任怨,对初学者反复示范、细心讲解,并把自己这些年的经验和技能,因人施教,毫无保留地传授给大家。一般情况下,她上午在站点带领拳友一起习练,下午有时去气功站培训新学员,晚上还要和太极拳和气功爱好者们一起锻炼。陈小萍大部分的业余时间都用在太极拳和气功的辅导工作上。因为常年的早晚习练和传授,陈小萍深深感到当老师真的很辛苦,又示范又讲解耗精力。

因为喜欢所以付出,一分耕耘就有一分收获。蚌埠市政府站点在省气功联赛中,获得两个一等奖,陈小萍个人取得“八段锦”第一名。在接下来的总决赛中,陈小萍又获得了个人第二名。

在蚌埠体育局和气功协会的领导下,陈小萍经常组织气功培训。为了更好地做好社会指导员工作,她要不断加强学习,充实自己。陈小萍表示,在以后的道路上,将会尽自己最大的热情把这份工作做好,带领健身爱好者向“健康”出发。

■ 记者 江锐